
 

 

      

 

Arbeitsauftrag Teil 1 

ÜK-Advokatur | 1. Kurstag 

  

Zu den Leistungszielen 

Fachwissen Branche Advokatur 1.1.10.1 + 1.1.10.11 
Büropraxis Anwaltskanzlei 1.1.10.5 + 1.1.10.6 

 

 
Ausgangslage 

Im Rahmen des ÜK-Advokatur möchten wir uns ein Gesamtbild über alle im ÜK durch Sie vertretenen 
Kanzleien erarbeiten. So soll sich zeigen, wie unterschiedlich oder wie ähnlich sich die Kanzleien präsen-
tieren, in welchen Sie tätig sind. Dazu bedarf es Ihrer aktiven Vor- und Mitarbeit.  

Arbeitsaufträge für SOG-Lernende im Praktikumsjahr 2023/2024 und 
BOG-Lernende der Generation 2022 – 2025 in der verkürzten Lehre mit Start 2023 

1. Lern- und Leistungsdokumentation (LLD)  
Verschaffen Sie sich einen Überblick über den Inhalt und Ablauf Ihrer Ausbildung.  

2. Leistungszielkatalog Betriebsgruppe Advokatur  
Herunterladen und abspeichern (www.la-aa.ch / Betriebsgruppe Advokatur).  

3. Lehrmittel für den ÜK-Advokatur  
Herunterladen und digital auf dem Laptop abspeichern oder ausdrucken (Anleitung auf Seite 2). 

4. Lesen aller Kapitel, die am 1. Kurstag behandelt werden: 
Der ÜK-Advokatur baut auf dieser Vorbereitung auf und vertieft die Themen dann am Kurstag (siehe 
Liste auf Seite 2). 

5. Organisations- und Administrationsplattform «educola» 
Einloggen auf www.educola.ch (siehe Mail) und die persönlichen Angaben ergänzen. Vorbereitungs-
aufträge Teil 2 & 3 herunterladen (auf das «Auge» klicken). 

6. Eigenständige Recherchearbeit über Ihre Kanzlei: 
Klären Sie dazu die im «Arbeitsauftrag 2» beschriebenen Punkte ab. Wichtig: Beachten Sie bei Ihren 
Notizen das Anwaltsgeheimnis und klären Sie mit Ihren Berufs- und Praxisbildenden, welche Informa-
tionen über die Kanzlei Sie gegenüber extern kommunizieren dürfen.  

7. Führen eines Interviews mit einem Anwalt oder einer Anwältin (RA) in Ihrer Kanzlei. 
Fragen Sie eine/n RA, ob er/sie bereit ist, Ihnen im Rahmen eines Gesprächs die Fragen im «Arbeits-
auftrag Teil 3» zu beantworten. Wir werden die Antworten im ÜK-Advokatur besprechen und verglei-
chen. Fügen Sie – wenn möglich – noch ein Foto des/r RA ein. Der Zeitbedarf für das Interview beträgt 
ca. 20 – 30 Minuten. 

8. Dokumentieren der Recherchen und Versand: 
Im «Arbeitsauftrag Teil 2 + 3» und anschliessend per PDF (alle Dokumente zusammengefügt und mit 
Namen beschriftet) bis am 6. September bei Mirjam Zopfi (mirjam.zopfi@la-aa.ch) einreichen.  

Abgabetermin 

Besten Dank für die Erledigung der Vorbereitungsarbeiten. Der späteste Abgabetermin für Ihre Eingabe 
per E-Mail ist Mittwoch, 6. September 2023.  



 

Arbeitsauftrag ÜK-Advokatur  |  1. Kurstag 2 

ÜK-Advokatur 1. Kurstag | Checkliste Vorbereitungsarbeiten 

Was Termin Status 

Überblick verschaffen zur Ausbildung  

– Lern- und Leistungsdokumentation (LLD) 
– Leistungszielkatalog Betriebsgruppe Advokatur  
– Merkblätter 
– Webseite www.la-aa.ch und www.igkg.ch 

sobald als 
möglich 

 

Herunterladen des Lehrmittels für den ÜK-Advokatur und dieses digital abspei-
chern. Anleitung, falls das Lehrmittel ausgedruckt werden möchte: 

– Material: Ordner 7 cm breit und 20-er Register, Titelblatt in der Beilage  
– Ausdrucken des Lehrmittels im geschützten Bereich der Website auf 

http://lehrstellenadvokatur.ch/uek-advokatur-lehrmittel/  
– Passwort «la-aa-2019» 
– Alle Dokumente sind für den doppelseitigen Ausdruck konzipiert 
– Jedes Kapitel besteht aus Skript, Anhängen und Lernzielkontrolle. Diese 

mittels farbigen Blättern trennen. 

sobald als 
möglich 

 

Lesen aller Kapitel zum 1. Kurstag des ÜK-Advokatur  

– Tätigkeit eines Anwalts – LZ 1.1.10.1 
– Berufs- und Standesregeln – LZ 1.1.10.11 
– Kunden- und Anspruchsgruppen einer Kanzlei – LZ 1.1.10.5 
– Verhaltensregeln mit internen und externen Kunden – LZ 1.1.10.6 

bis zum 
09.09.2023 

 

Verbreitungsauftrag 

– Recherchearbeit über meine Kanzlei erledigen und im  
«Arbeitsauftrag Teil 2» die Fragen beantworten. 

– Führen eines Interviews mit einem/r RA meiner Kanzlei und dazu die Fra-
gen im «Arbeitsauftrag Teil 3» ausfüllen. Foto des/r RA einfügen. 

– Alle Unterlagen vervollständigen, einscannen und ein PDF daraus erstel-
len. Dieses mit dem Namen beschriften. 

– Unterlagen per E-Mail einreichen (mirjam.zopfi@la-aa.ch). 

bis 

09.09.2023 

 

An den ÜK-Advokatur ist Folgendes mitzubringen 

– Lern- und Leistungsdokumentation D&A 
– Die Kapitel des Lehrmittels, die am ÜK behandelt werden (digital möglich) 
– Vorbereitungsaufträge erledigt und ausgedruckt 
– Laptop und Schreibmaterial 

bis zum 
09.09.2023 

 

 
Wir freuen uns, Sie am Samstag, 9. September 2023, um 08.30 Uhr zum 1. Kurstag ÜK-Advokatur an der 
SFK Schule für Förderkurse in Zürich zu begrüssen. Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. 
 

 
Mirjam Zopfi, Geschäftsführerin Betriebsgruppe Advokatur 


